

# Tiszántúli Hírlap

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
Iósef kir. herceg-utca 1. szám

Felelősszerkesztő:  
REITZ JÁNOS

Előfizetési ára egy hóra 35000 korona  
Egyes szám ára 1500 korona

## Az újvárosi visek

Valahányszor a földbirtokreform és ennek keretében a házhelyek kiosztásának szükségességéről szó esett, Balmazújváros, ez a fejlődő hajdúvármegyei község volt a döntő argumentum. Lakói legnagyobb részt telepített svábok, akik azonban izzig-vérig lelkes magyarokká váltak aránylag rövid idő alatt. — Rendkívül szorgalmas, törekvő emberek, akiknek egyedüli szerelme a föld. A község területe 45,112 katasztrális hold, amelyből a földbirtokrendezésig 6679 hold volt a kisgazdáké, a többi 38,443 hold két nagybirtokosé volt és ezek között a Semsey-családé egymagában 37,978 hold. A határ több mint nyolczelized részét tehát egy nagy uradalom bírta, amely annak idején pötöm áron adta bérbe a maga óriási birtokát három bérlőnek, akik természetesen dunszagdag emberekké váltak. A szorgalmas, törekvő és fakarékossá lakosság — a legutóbbi Helységnévtár szerint Balmazújvárosnak 12,472 lakosa volt — pedig el nem palástolt ellenszenvvel és megérthető irigykedéssel nézte a három bérlőnek, a Lichtschein-családnak és Fürst Ödönnek meg nem ingatható pozícióját. Így lett a földéhségnek klasszikus példája ez a község.

Jött a földbirtokreform és vele a házhelyek kiosztása. Az előbbiről most ne essék itt szó, egy szomorú aktualitás a házhelyek kérdését tolja előtérbe.

Vasárnap este van. Holnap napszállitakor már talpon kell lenni, most van dandárja a munkának. Hát megpihennek az egykori nincsetlen szellőrekl a törvény jótekonny rendelkezése folytán nekik juttatott házikójuk előtt. Hatszáz család fészke van itt egy rakáson. És elgondolkozik a hatszáz családfe, hát hiszen, ha nem is egészen fenékgig tejjel az élet, de legalább megvan ez a viskó. A magamé. A termés nem valami prima, gondolja magában ez a hatszáz ember, a megálhatóság így is keserves, de itt ez a házikó és legalább a házbérre nincs gondunk. Földel alatt a család, kenyérre és zsizozóra, ha szükösen is, majd csak kerül az is. Hiába, mégis csak nem ejtették el egészen az urak a szegény ember ügyét. Így ögnek-mólnak...

Szép esőndes nyári délután. Egyszerre csak meghoronz az áier. — Felhők gomolvognak erre a Hortobágy felől. Eső lesz, mondogatják egymásnak a szomszédok, pedig már elég lenne. Szedjétek le a garadról a ruhát, intézkedik az asszony. És egy-kettőre megered az áldás nagy kövér cseppekben. Azután mindjában is midsürűbben hull a terhes fekete felhőkből. Szakad.

A hatszáz házhelyes magyar

csak csóválja a fejét. Sok a jóból. Dehát ezek az emberek esőndes természetűek, békességtörök. Majd csak eláll. Az eső azonban tovább zuhog, úgy ömlik a magasságból, mintha rocskából öntenék. Soha ilyen időt.

De már most kezdenek felfigyelni a mi hatszáz házhelyes magyarjaink. A víz kezd lassacskán meggyülemleni. Előbb az udvaron, azután becsap a szobákba, a kamrába. És amikor elállt az istenitéletes idő, az Alföld kellős közepén, folyótól áradástól messze, félméternyi magas vízben uszik hatszáz ház, mert a bőlesek, az okosak, a tudósok úgy találták jónak, hogy ez a hatszáz

ház a vizet át nem eresztő, szikes talajon épüljön fel és olyan helyen, ahol az esetleg összegyülemlendő víznek lefolyása nincsen. Elég volt egy hatalmas nyári zivatar és éppen olyan árvíz alá került ez a hatszáz ház, mintha a Tisza öntött volna ki.

Aznap éjjel abban a hatszáz lakásban nem aludt senki. Szegények lapátolták a vizet rogyásig, de kiinn és benn egyformán állt a víz meddő volt a munka. A szikes talaj pedig betonnál ellentállásban nem vállalta, hogy felszivja.

Azóta háromszor huszonnégy óra mult el és a hatszáz házól álló Ujtelep sár, dágvány és degesz. A há-

zak vályogalapja szétmálva és csak maga az Uristen nem szikkasztja ezt a vályogot szárazzá, bizony ázott marad az az itéletnapig.

Hát már most csak az az alázatos és tiszteletteljes két kérdésünk van: mi lesz itt, ha egy állandó esős ős szakad ezekre a szerencsétlen boldog-emberekre? ez az egyik és a másik: miért kellett ezt a szikes, vizet át nem eresztő területet kijelölni házhelyekre és ezzel kapcsolatban, kinek állott ez érdekében?

Erre az utóbbira is aligha meg nem tudna felelni az a hatszáz zselér, aki napszámra jár a Lichtschein uradalomba. Akkor, amikor adódik munka.

## Gyors tempóban folynak Debreczenben a középítkezések

A vasutaspalotának már a tetőzete is rövidesen készen lesz -- A DMKE mögötti tisztviselői bérpaloták októberre épülnek fel -- Egy egy ház 24 családot fogad be -- A Svetits-leánynévelő intézet építkezése

A középítkezések folytán jelentősen javuini fog-nak a debreceni lakásviszonyok

A minden oldalról jövő sürgetéseknek és korholásoknak eredményeképpen végre ez év tavaszán megindultak Debreczenben is az építkezések, amelyek mind azt célozzák, hogy a tűrhetetlen lakásviszonyokon minél előbb segítve legyenek. Sokáig kellett az illetékeseket puhtítani, amíg belátták az építkezések megindulásának szükségességét és ők is arra az álláspontra helyezkedtek, hogy a lakásviszonyok tarthatatlanságán semmiféle körültekintéssel megalkotott lakásrendelet sem segít, hanem egyetlen megoldási mód új lakások építése, s ezzel a békebeli lakáskonkurrenciát életrekeltes.

A lakásoknál is az egészséges konkurrenciát az, ami egyedül teszi lehetővé, hogy mindenki anyagi tehetségének megfelelő elhelyezkedéshez jusson, s ezáltal legalább a lakást illetőleg megelégedett legyen. Végre Debreczen szakítva a multban kitarotán követett maradiságával, itt is egy csapásra megindította az építkezéseket, amelyek hasonló, vagy esetleg gyorsabb tempóban előrehaladva kétségtelenül a helyi lakásviszonyok tetemes javulását fogják eredményezni.

Azonban nemcsak a lakóházak építése bír a közre nézve nagy fontossággal, hanem az is szükséges, hogy olyan intézmények, amelyek a köz érdekében fejtenek ki hasznos tevékenységet, olyan elhelyezést nyerjenek, amely nem akadályozza, hanem egyenesen elősegíti őket fáradozásaikban.

A lakásviszok javulása érdekében építetteti az állam a Homokkert utcán, a szülészeti klinika melletti telken a hatalmas két emeletes vasutas palotát, amely mintegy 35 vasutas családnak biztosít, társadalmi állásának megfelelő lakást.

Ennek a külsőleg is művészi hatást keltő palotának a munkálatai már nagyon szépen előrehaladtak. Az egész kétemeletes palota téglaváza már teljesen kész van. Az emeleti, földszinti és pincehelyiségek belső vakolatozása is teljesen kész, sőt a második emelet külső vakolatozása is készen van már. A tetőzeten serényen dolgoznak a munkások a palota palafedésén, — amely már szintén csaknem teljesen készen áll.

Biztos számítás szerint a palota, 35 lakása november elsejére már beköltözhető lesz, azoknak a lakása pedig, akik ebben a palotában nyernek majd elhelyezést, a lakásigénylők részére lesz boesájtva.

Azonban nemcsak az állam járult hozzá a vasutas palota építésével a lakásmizéria leküzdéséhez, hanem az államnál nagyobb mértékben a város. Már hirt adtunk arról, hogy a Demke internátus mögött levő üres városi telkeken több lakóház épül. Az építkezés ezen a helyen javában folyik.

Egy két emeletes épület közvetlen a Demke mellett már teljesen készen áll, még másik 3 pedig most épül. A már kész és a most épülő lakások is mind kétemeletesek. Két épülő ház téglaváza már készen

van, csupán még a tetőváz hiányzik. A harmadik ház építése pedig a második emelet alján jár.

A városi lakóházak mindegyike masszív alapozású és alapincézett, nem úgy mint a fővárosban a hirtelen összerótt tisztviselőházak. Embéri számítás szerint az a három újabb lakóház októberre készen lesz, úgy hogy rövid száradás után az ős végén már beköltözhetőek lesznek. Egy-egy ház 24 családnak fog tudni hajlékot nyújtani.

Ugy tudjuk, hogy a városnak egyéb tervei is vannak, melyek a lakásinséget vannak hivatva enyhíteni. Reméljük, hogy a külföldi kölcsön felvétele után megvalósítja a város ezt a tervet s a Szent Anna- és Bathlyányi-utca sarkán bérpalotát épített, a Simonffy-utcai bérházra pedig egy újabb emeletet huzat.

Egyes közérdekű intézmények elhelyezése is fontossággal bír, éppen ezért nem lehet másodlagosan kezelni a lakóházak mellett. Így nem kis jelentőséggel bír az iparostanonciskola kibővítésének terve, — amely lehetővé tenné az intenzívebb iparostanoncoktatást. Kulturális szempontból pedig óriási jelentőségű, hogy a Déri Frigyes által ajándékozott milliárdokat érő műkinesek a „Déri-múzeumban" nyerhessenek elhelyezést.

Nagy fontosságú továbbá a Svetits-intézet építkezése is. Ugyanis a Svetits-intézet iskolái az azokban folyó nivós oktatás következtében annyira látogatottak, hogy ed-

digi keretei között már továbbra nem trdta volna iztosítani a növen dékek eredményes oktatását. Az intézet helyiségei természetesen három év óta még szűkebbeknek bizonyultak, mert, mint ismeretes, ek kor nyílt meg a három évfolyamu ipariskola, amely rövid fennállása óta évről-évre mindig több növendéket számlál.

A Svetits-intézet vezetőségének nem volt módjában az ipariskola részére külön helyiségeket adni, — mivel az intézet összes tantermei le voltak foglalva az elemi iskola, polgári iskola és tanítónőképző intézet, valamint a mellette létesített gyakorlóiskola részére.

Ez tette szükségessé, hogy a Svetits-intézet frontját lefelé, a mellette levő földszintes ház lebontásával meghosszabbítsák, a tetejére pedig még egy emeletet emeljenek, mert csak így nyerhet az intézet elég helyiséget.

A nagyszabású építés tervét — Korb Flóris készítette, az építést pedig a Tóth és Sebestyén helybeli cég végzi. Azonban nemcsak külső formájában lesz impozánsabb a Svetits-intézet, hanem belső berendezésében is teljesen újjá születik. A tantermek régi, már meglehetősen elkopott berendezését újjal cserélik fel. A régi berendezést a város vette meg elemi iskolái szá-

mára.

A nagy apparátussal folyó építkezések még a jövő tanév megkezdése előtt teljesen befejeződnek. Jelenleg az újonnan épített oldalszárny téglaváza és belső vakolása van kész. Az újonnan emelt emeletnek pedig már a külső vakolásával is végeztek.

Ha azonban figyelemmel vagyunk arra, hogy a Svetits-intézetben 5 iskola van, akkor könnyen beláthatjuk, azt is, hogy még mindig nincsenek olyan kényelmesen elhelyezve az egyes iskolák, mint az kívánatos lenne. Ezzel maga az intézet igazgatósága is tisztában van, azonban — sajnos — egyszerűen nem áll rendelkezésre annyi pénz, amennyivel meglehetne vásárolni a másik szárnyon levő egyemeletes, meglehetősen nagy fronttal rendelkező Aron Manó-féle házat. De ez is meg fog történni, noha nem az idén. Ami késik, nem mulik.

Ezeket kívül szükség volna még az intézet mögött levő apáca rendház kibővítésére is, mert mintegy 40 apáca ebben a régi és meglehetősen kis rendházban nem bír kényelmes elhelyezkedéssel. De pénz hiányában ez is elmarad az idén s csak a következő években kerül rá sor.

## Az oláhok a rádióállomások ellen

**Kémkedésnek minősítik, ha a rádió-tulajdonos engedély nélkül szereltet fel állomást**

**Arad,** augusztus 6. A katonai hatóságok megállapítása szerint Aradon több magánszemély birtokában rádióállomás van felszerelve anélkül, hogy az illetők az illetékes hatóságoktól engedélyt kaptak volna. A katonaság véleménye szerint rádióállomás felszerelése már csak azért sem engedhető meg, mivel az új rádiótörvény me gmeszavazva nincsen és annak törvényerőre való emelkedése előtt senkinek sem áll jogában felvevő állomást felszereltetni.

Az érvényben levő rendelkezések

## Feültették az antant fegyverszimatolóit

**Előbb a Gellért-hegyen kutattak volna titkos fegyverek után, majd Miskolcson, végül is letűjték a dolgot, mert beállták, hogy a feljelentés aiptalan**

**Budapest,** augusztus 6. Az antant katonai misszió szombathelyi kelle metlen kalandja után országos fegyverrazziára szánta el magát. Tegnap este a Szt. Gellért-hegyi Citadellában akart fegyverraktárakat találni a misszió, ma pedig Miskolcra akart leutazni, hogy ott „nagy rajtaütést” végezzen. Tegnap este a késő órákban a budapesti rendőrfőkapitányság telefonértesítést kapott, az antant missziótól, hogy küldjön ki rögtön detektívet a Szt. Gellért-hegyre, ahol a fegyverek után kutatni szándékozó antant katonai ellenőrző bizottságot esetlegesen kellemetlenségektől megívják. Alig hogy a főkapitányság intézkedett, már is ellenkező telefonértesítés érkezett az antant missziótól, amelynek értelmében a bizottság megtudta, hogy a feljelentés, amelynek alapján a Szt. Gellért-hegyi fegyverkutatót elrendelték, alaptalan ugratás volt. Így aztán elmaradt a Szt. Gellért-hegyi kutatás. — Elmaradt azonban a miskolci kirándulás is, mert a rajtaütést megelőzőleg Miskolcon az antant megbizottak olyan nagy sürgős-forgást végeztek, hogy Miskolcon már két napja mindenki tudta, hogy y az antant misszió meglepetés-szerűen Miskolcra fog érkezni, sőt a helyi lapok is megírták a tervbevetett meglepetést.

Nem lehetlen, sőt valószínűnek

alapján a határtól számítva 50 kilométeres zónában minden rádióállomás felszerelése szigorúan tilos. A hatóság az engedély nélküli felállított rádióállomást elkobozza és az elkobzásról, valamint a tulajdonosok neveiről jelentést tesz az illetékes katonai hatóságoknak.

A nagy vezérkar utasítása szerint mindezek ellen kémkedés miatt indul meg az eljárás és ellenük azokat a törvényeket fogják alkalmazni, amelyeket a kémkedésért le tartóztatott egyénekkal szemben

tartjuk, hogy az antant katonai misszió Debrecenbe is el fog látogatni egy kis ellenőrzésre. Debrecen amugy is katonai városnak tartják s itt van a trianoni határ mentén. A dus fantáziájú misszió tagjai ilyen körülmények között szükségesnek gondolják, hogy ide is ellátogassanak.

Megtehetik ezt annál is inkább, mert az ilyen kirándulás semmi pénzükbe nem kerül, sőt még ők járnak jobban, ha ugyan utól nem éri őket a végzet, mint néhány nappal ezelőtt Szomathelyen.

## Rákosi Jenő első sajtópere

**Leirer Lőrinc indította ellene**

**Budapest,** augusztus 6. Valószínűleg ez év november vagy december hónapjában a budapesti törvényszéken tárgyalják azokat a sajtópereket, amelyeket Leirer Lőrinc szabadlábrahelyezése után 40 újságíró ellen indított. Még a róla megjelent fényképek egy részét is

inkriminálja. Leirer Lőrinc 20 napig és néhány hetilap ellen indított sajtópert s majdnem minden lap 10 sajtópert kapott. A perbe fogott újságírók élén Rákosi Jenő áll, akinek félszázados újságírói pályáján ez lesz az első sajtópere.

## Francia előnyomulás Marokkóban

**Közléteszik a francia-spanyol békefeltételeket**

**Fez,** augusztus 6. Havas. Uezán vidékén a francia csapatok Izeluntól 6 kilométernyire előrenyomultak. Tafran vidékét felszabadították és Tafrant élelmiszerral látták el. A keleti szakaszon nyugalom uralkodik.

**Párizs,** augusztus 6. A Matin ér-

tesülése szerint a francia kormány na az a szándéka, hogy rövid időn belül közléteszi az Abd El Krim számára megállapított francia-spanyol békefeltételek teljes szövegét. Csupán a spanyol kormány hozzájárulását várják, hogy a tervezetet nyilvánosságra hozzák.

## A halálautó borzalmas útja

**A kormánykerék mellett szívszélhűdés érte az autótulajdonosát**

**London,** aug. 6. Az egyik oxfordi bankigazgatót autótúrázása közben szívszélhűdés érte. Ő maga vezette az autót. A soffőr mellette ült. A soffőr mindjárt észrevette a katasztrófát és át akarta venni a kormányzást, de a szívszélhűdés folytán a bankigazgató kezei oly görcsösen merevedtek rá az autótulajdonosát

kormánykerékére, hogy minden erőlködése dacára nem tudta azoktól megszabadítani.

Az autó a népes utcán összevissza kalimpálva robogott és a soffőr nem tudta megállítani. Egy embert halálra gázolt, végül is egy kiálló kőben megakadt és így elejét vették a további elgázolásoknak.

## Egy halott férfi, akiben két asszony ismerte fel eltűnt férjét

**Különös dráma — Megcsonkított férfi a Béga vizében**

**Temesvár,** augusztus 6. A temesvári rendőrség néhány nap óta rendkívül kényes és a maga nemében szinte páratlanul álló esettel foglalkozik.

Néhány nappal ezelőtt a közeli Perlesz község határában egy felismerhetetlenségig megcsonkított fér fihullát vetett partra a Béga vize.

A nyomozás semmi eredménnyel nem járt. Amikor a hatóságok engedélyt adtak a hulla eltemetésére, egyszerre váratlan fordulatot vett az ügy. Ökrös Józsefné nagybecske reki lakos megjelent a kerületi főszolgabirónál és előadta, hogy a víz bl ökifogott férfi ruhájában felismerte férjének ruháit. Felmutatta férje fényképét, amiből azok a halászok, akik a holttestet megtalálták, valamint a hatósági orvos is felismerte a hullát. — Ekkor azonban újabb meglepő fordulatot vett az ügy.

Megjelent a főszolgabirói hivatalban Feldmann Péterné és előadta, hogy a hatóság által kifogott hulláról kiadott személyleírásban felismerte férjét, aki két héttel ezelőtt távozott el hazulról és azóta

nem tért vissza.

A Béga által kivetett férfi holttest ügyét most a temesvári rendőrség vette a kezébe. A hatóságok azonban rendkívüli dilemma előtt állanak. Egyszerre két asszony ismerte fel a Bégaból kifogott holttestben eltűnt férjét és mind a két asszony makacsul ragaszkodik, — hogy a hullát neki adják.

A hatóságok most elrendelik a már elföldelt hulla exhumálását.

## Beniczky szabadiábraheyezése ügyében még nem adták be a kérvényt

**Budapest,** augusztus 6. Beniczky Ödön ügyében a kanciók kérvényt csak aban az esetben fogják benyújtani, hogyha a védő biztosítékot szerez arra, hogy az sikerrel jár. — Beniczky hívei az igazságügyminiszternél kívánnak interveniálni az ügyben, de ez egyelőre még nem bizonyos, hogy az intervenció mikor fog megtörténni. Erre való tekintettel még nem adták be a kanciók kérvényt.

## Leleplezett kokaincsempészek

**Budapest,** augusztus 6. A főkapitányságon ma délelőtt hallgatták ki a kokaincsempészek miatt előállított egyéneket. köztük Sohár Elek vegyész-mérnököt, akiről megállapították, hogy börtönviselt ember. — Vallomása során Sohár több olyan gyén nevét közölte a rendőrséggel, akik kokain és egyéb narkotikus szereket látták el Budapestet.

Megállapították, hogy egy nagy sze vezet bonyolította le Magyarország és a külföld között a tiltott élvezeti cikkek forgalmát.

**Utólérhetetlen  
pörköltkávénk zamata,  
mivel a legnemesebb fajokból  
mindennap frissen pörköltetnek.  
Köntsek Géza**

K. r. t. c.

Főüzlet: KOSSUTH-U. 15.

Telefon: 22.

Főüzlet: PIAC-U. 22/24.

Telefon: 1003.

## Maláriajárvánnyal fenyeget a szunyogok nagyarányú szaporodása

**Amíg eddig nem vettünk komolyan — Debrecenben is rengeteg szunyog van — A hatóság harca a szunyogok ellen**

Az utóbbi napokban nemcsak a vidéken, de magában Debrecen városában is rendkívül elszaporodtak a szunyogok. Mindenfelől hallani panaszokat, hogy estenként soha nem látott tömegekben lepik el szunyogok az utcákat, a fás, virágos udvarokat, de rengeteg a szunyog a kopárabb udvarokon is. Sőt, ha alkonyodás előtt ajtót, ablakot be nem zárunk, a szobák is tele vannak szunyoggal. Ha az ember estenként egy fél órát üldögel például a Piac-utcai korzón, kezét, lábát, nyakát és arcát száz szunyogcsípés ék-teleníti.

Az idej példátlan tömegű szunyogjárvány oka a sok esőzés, — amelynek következtében a város környékén megsaporodtak a víz-állások. Rengeteg álca kel ki naponként s indul be a városba, hogy kellemesebb tegye az esti órákat. — Ugyanakkor viszont a város környékén fekvő szőlőkben, tanyákon szinte lehetetlen a szabadég alatt tar- tózkodni, olyan tömegekben lepnek el minden élő lényt.

A helybeli orvosok véleménye

szerint is a szunyogoknak nagy- mérvű szaporodása, illetve elterje- dése komoly aggodalmra adhat okot. Ennek a vérszomjas hadnak nagyarányú szaporodása *malária- járványt* idézhet elő.

A hatóságok is tudják ezt s ép- pen ezért a népjóléti miniszter a hivatalos lap legutóbbi számában rendeletet intézett a törvényható- ságokhoz. Eszerint a beérkezett je- lentések azt mutatják, hogy a ma- lária tömeges fellépése egyes he- lyeken járványos jellegű.

Éppen azért a miniszter ezt a *munkaéptelenséget és időbeli el- őregedést okozó, endémiássá válás esetében a lakosság szellemi és fizi- kai alkátát is erősen megtámadó betegséget* a kötelezőleg bejelenten- dő betegségek közé sorolja. A jelen leg is váltólázban szenvedő betegek- ről külön kimutatást kell készíteni és a miniszterhez felterjeszteni. — Megjegyzi még a rendelet, hogy ott ahol nagyobb arányokban dühög a malária, a betegség ellen való vé- dekezés népies ismertetéséről is gon- doskodnak.

## Akik a trianoni határnál

**szerették meg egymást**

**Regényes határlépés — A szerelem útján Nagyváradtól Debrecenig — Nincsen rózsza tövis nélkül**

Az életnek éppúgy megvan a ma- ga romantikája, mint akár a mult- nak. Szébbnél-szebb, változatosabb- nál változatosabb regények játszód- nak le előttünk az életben s ezek- nek a regényeknek írója rendszeren a véletlen, mely bőséges humorával, kiapadhatatlan invenciójával a leg- ötletesebb regényírókat is megsze- gyeníti.

Ilyen kedves regényt szőtt most ujra a véletlen. Két fiatal életet bogozott össze a maga finom raffi- nériájával s ki tudja, hátha a sors nem lesz mostoha és el fogja kül- deni a boldogságot.

Ennek a regénynek tulajdonké- pen nincsen is eleje. Élt Nagyvára- don egy fiatal iparossegéd, Czecz János, akit az oláhok besoroztak katonának. A szorgalmas, törekvő fiatal ember nem akart az oláh hadseregben szolgálni s mivel mint katonaköteles utlevelet nem kapott, elhatározta, hogy átszökik Csonka- Magyarországra.

Ugyancsak Nagyváradon lakott Csákö Erzsébet fiatal eselédleány, aki át szeretett volna jönni Debre- cenbe, de az utlevélre nem volt pénz. Mit tehetett volna más, ő is el- határozta, hogy átszökik. Bizott magában és a szerencsében, mely a bátrakat mindig megsegíti.

Ez a két ember Nagyváradon egyáltalán nem ismerte egymást, még csak azt sem tudták egymásról hogy a világon vannak, pedig egy levelet szívtak, egy város aszfalt- ját rőták. Talán találkoztak is va- sárnap a Ráday-kerthben, vagy a Brémer-téren, de nem látták meg egymást. Ugy mentek el egymás mellett, mint két idegen és nem látták hogy az élet már szívfogati körölköz az a regény, melyben a szerelem kanta a legszebbi szerepet.

A mult éjjel azután Czecz János és Csákö Erzsébet, anélkül, hogy tudták volna egymás létezéséről, külön utakon, de talán egy órában utnak eredtek, hogy átszökhesse- nek a határon. Kialakult tervük még nem volt. Először Debrecenbe akartak jönni, ahol majd szólnák nek hogy mit lehetne csinálni.

De, kedves, nyári éjszakában ki- t... a határról figyelmét.

mindkettőnek sikerült átszökni a trianoni határon. A véletlen aztán egyszerre „in medias res” avatko- zott bele életükbe s egybefűzte ut- jaikat. Czecz János és Csákö Er- zsébet a trianoni határon össze- lálkoztak. Megismerkedtek egymás- sal és talán szívük már akkor láng- ra lobbant. Elég az hozzá, hogy et- től kezdve tovább folytatták utju- kat Debrecen felé.

Utközben egyre erősebb lett a vonzalom a két fiatal szív között. Öszintén megszerették egymást és elhatározták, hogy nem válnak el többet.

De nincsen rózsza tövis nélkül. Itt is jelentkezett a tövis. A multnap ugyanis kiderült, hogy Czecz János és Csákö Erzsébet utlevél nélkül jöttek át a határon, ami a törvény szigorú nyelvén tiltott határlé- pést jelent s az büntetendő cselek- mény. Az ügy a debreceni rendőr- ség elé került, ahol mindkettőjük ellen eljárást indítottak.

Tegy azután a szépen indult re- gény egy kis zökkenőhöz ért, de a fiatalok nem veszik túlságos tragi- kusan a dolgot. Tudják, hogy a bün- tetés nem olyan súlyos s különben is olyan boldogok, hogy a nap fé- nye mellett még nem veszik észre az árnyékot.



Nyomdászok mű-  
soros táncestélye

augusztus

15.

az „Arany Bika”  
disztermében.

## Az utolsó három hónap alatt

**Budapest után Debrecenben történt a leg-  
több öngyilkosság**

**Még mindig Debrecen az ország harmadik legnagyobb vá-  
rosa — Sok a kivándorlók száma — Népesedési statisztika**

A napokban jelent meg Csonka- Magyarországi népesedési mozgal- mairól szóló legújabb jelentés, — amely igen érdekes adatokat tartal- maz. Így például megtudjuk, hogy 1925 január—március havában — 36,889 ember halt meg Csonkama- gyarországon, ezek közül 5594 em- ber pusztult el tüdővész következté- ben. Tehát több, mint 15 százalé- kát a halálozásoknak a tuberkuló- zis okozza.

Ezzel a szomorú tényvel szemben jól esik megállapítani, hogy az élet- hajtása mégis csak erősebb, mint a halál pusztítása, mert lélekszám- ban szaporodott az ország. Csonka- magyarországi népmozgalmi ada- tai szerint ugyanis 1925 január 1-től május végéig a természetes szaporodás 22,610 lélek volt. Esze- rint június 1-én 8,231,747 lelket számlált a statisztika.

Érdekes, hogy amíg az év első há- rom hónapjában összesen csak 352 ember vándorolt ki, addig április- ban 356, májusban 494 ember. — A visszavándoroltak száma az öt hó- nap alatt mindössze 114.

A törvényhatósági jogú városok a lakosság száma szerint így követ- keznek egymás után:

Budapest, Szeged, Debrecen, Kecskemét, Hódmezővásárhely, Mis-

kolc, Győr, Pécs, Székesfehérvár, Sopron, Baja.

A rendezett tanácsú városok a lakosság számát tekintve az alábbiak szerint következnek egymás után:

Ujpest, Kispeszt, Békéscsaba, Nyir egyháza, Pesterzsébet, Kiskunfé- lgyháza, Cegléd, Makó, Rákospalota, Szombathely, Szolnok, Jászbe- rény, Szentés, Nagykaniiza, Hajdu bősörmény, Kaposvár, Nagykö- rös, Eger, Mezőtur, Kiskunhalas, Csongrád stb.

Bűnösség szempontjából körülbe- lül ugyanilyen az arány. Ebben a szomorú listában a rendezett taná- csú városok között Kiskunfélegy- háza és Szombathely vezet 3—4 gyilkossággal, utánuk Nagykani- za következik 2 esettel, majd Békéscsaba, Eger, Gyöngyös, Nyir- egyháza és Szolnok 1—1 gyilkos- sággal.

Az öngyilkosok száma a három hónap alatt Budapesten 138 volt, Debrecenben 16, Szegeden 15, Hód- mezővásárhelyen 10, Győrött és Sopronban 8—8, Kecskeméten 7, Pécsen 6 stb. A rendezett tanácsú városok között itt is Kiskunfélegy- háza vezet 8 öngyilkossággal, utá- na Békéscsaba és Ujpest jön 6—6 öngyilkossággal.

## Feltűnően sok ember örül meg

**Az anyagi gondok hajtják őket az örületbe**

Az utóbbi időben több ízben írt- adtunk arról, hogy hirtelen meg- örül valaki. Különösen öreg embe- rek és nők. A hirtelen való meg- örülésnek hajmeresztő következmé- nyeit mutatják a tébolyodott álla- potban elkövetett öngyilkosságok és gyilkosságok. A legutóbbi döb- benetes rémeset Rákospalotán történt. A férj könnyelműsége és léha- sága miatt kétségbeesett feleség té- bolyodott állapotban kivégezte sa- ját gyermekeit.

Az öreg embereken csendesen szo- kott jelentkezni az elmebaj. A hoz- zártartozók észreveszik rajta a vál- tozást és vigyáznak, hogy se magá- ban, se másban kárt ne tehessen. Az elmebeteg százával járhatnak szabadon, nem is veszélyesek, kül- önösen a lassu elhilyülésben szenve- dők. A család, az ismerősök és jó- barátok tudják és mikor az elmebaj jelentkezik, csak kézzintéssel mutat- ják, hogy nem kell ellenkezni vele, nem tudja mit beszél. A kiméletes bánásmód és szeretet lecsillapítja a szegény elmebetegeket és a kitö- rés elmarad.

Különösen a mostani gazdasági helyzet szaporítja az elmebetegek nagy számát. A napokban adtunk

hírt arról a szegény öreg urról, aki az ő „gondolatátvitel” találmányá- val akarta feleslegessé tenni a pos- tát, távirót, rádiót és megakart gazdagodni belőle. Az orvosnár szépen beszélt vele és médiumnak állt. Az öreg urat boldoggá tette a siker és világért haza nem akart menni többé családjához, — akik nem akarták megérteni korszakal- kotó találmányát — az ő hite sze- rint.

De az elmebetegosztályon nincs elég hely és az orvosnak ki kellett tanítani az egész családot a — ke- zelésre. Ki kell találni az öreg ur gondolatát és akkor nem lesz baj. Az orvos ugy megnyerte a beteg bí- zalmát, hogy vakon követi minden utasítását.

— Ne menjen ki bácsi a házból és csak családja tagjaival folytassa a kísérletezéseit. Az emberek vagy hülyék vagy gazemberek. A hü- lyék nem képesek felfogni a találmá- ny horderejét és a kísérletek fon- tosságát, minek nézesse le magát ezektől a két lábon járó, tollatlan jószágoktól? De vigyáznai kell a ravasz gazemberekre is, mert képe- sek lennének ellopni a találmányát külföldre szökni vele és ott paten- tet szereznének rá, értékesítenék, eladnák és az igazi feltalálónak ma- radna a nyomor, mint a szegény Irinyinek, aki a gyufát feltalálta. Erre sincs semmi szüksége, ezért ne járjon ki a házból sem és kísér- leteit is csak azzal folytassa, aki jó médium és fogékony a gondolatát- vitelre. Majd én is kísérletezek és segíték a korszakalkotó találmány- tökéletesítésében, segítségére le- szek mindenben. — De ehhez óvok szükségesek és nekünk továbbra is összeköttetésben kell maradnunk. Sajnos, nekem nagyon sok bajom van a betegaimmel, de ez a kegyér- kessésem, mert épen kell, azon- ban majd ismét fogok és hívem: akkor jöjjön pontosan, mert várom és fél órát vagy negyedórát fordít- hatunk a további kísérletekre. Uj- ságot nem szabad olvasni, mert az elvonja figyelmét a komoly tanul-



# Hírek

## Bajban a puzsu

Ma délelőtt úgy tíz óra tájban történt, a város kellős közepén, — szemben a városházával. A Piac és a Simonffy-utca sarkán a Márton-féle üzlet előtt falusi szekerek áll-dogáltak. Az egyik szekér éppen ak-kor akart a többi szekér mögé be-fordulni, mikor a nagyerdei villa-mos az állomás felől csilingelve ro-bogott végig a Piac-utcán.

A szekeren egy 12—14 éves falu-si fiú ült, a rudas mellé pedig egy pejszínű, virgonc csikó volt oda-kötve. A robogó villamostól meg-ijedtek a jövrü lovak, felgaskod-tak s mivel nem volt a sín mellett elég hely, félig felrugtatták a jár-dára. A virgonc puzsu iszonyuan megijedt a villamostól, mely köz-vetlen mellette robogott el, nagy rémületében a szekér kerekéi alá ke-rült a lába.

A fiú a bakon nem tudott mit kezdeni, a szegény puzsu pedig ke-servesen nyertett. Az esetnek pil-lanatok alatt rengeteg nézője akadt de senki sem tudott segíteni a baj-ba jutott puzsun, míg végre kisza-badította valahogy magát a kere-kek alól. Gyorsan felugrott, szök-kenet csavart-kettőt — már amennyi-re a kötőfék engedte — aztán a sze-kérről egyült megindult a Nagy-templom felé.

A tömeg lassankint oszladozni kezdett. Mindenki erről beszélt. Az egyik a villamost szidta, a másik a fiút, a puzsút azonban mindenki sajnálta, pedig semmi komolyabb baja nem történt. Mert sok az em-berekben a részvét, ha nem kerül nézbe, csak a saját felebarátait iránt nem tudnak szeretetet érezni.

— **Elek Ferenc rendőrfoalmazó** gúnsza. Súlyos csapás érte Elek Fe-renc debreceni rendőrfoalmazót az édes anyja Elek Ferencné Schul-ler Róza halálával. Az elhunyt úr-nő temetése holnap, e hó 7-én d. u. 4 órakor lesz a Szent Anna-utcai temető kápolnájából.

— **Házassági hir.** Karca Bözsike és Tóth Sándor f. hó 8-án tartják esküvőjüket du. 4 órakor a rf. nagy templomban. Minden külön értesít-és helyett.

— **Névtelen adományok a Szent Antal alapra.** Tegnap délután két levelet hozott a posta. Az egyikben százezer, a másikban 70 ezer korona volt. A borítékokban egyetlen sor írás: „Szent Antal alapra.” Nem tudjuk kik voltak a nemes szívű adakozók, akik még előttünk is ti-tokban akariák tartani kilétüket, de annyit sejtünk, hogy az illetők valóban önzetlenül szólták gyako-rolni a jótékonyt. A névtelen adakozóknak egyébként ez uton mondunk hálás köszönetet adomá-nyukért. Ma, amikor az emberek jobban szeretnek kapni, mint adni, igazán szép és lélekiemelő, ha akad-nak olyanok, akik nem feledkeznek meg Szent Antal szegényeiről.

— **Talált ezüst gyűrű.** A mosta-nában divatos ezüst gyűrűk egyiké-re a Piac-utcán csaknem rálépett a rendőr. A zöldkőves gyűrű iga-zolt tulajdonosa a rendőrségen (I. em. 67. ajtó) átveheti.

— **Eltűnt munkásember.** A rend-őrségen jelentést tettek Horváth József Vendég-utca 41. sz. a. lakos eltűnéséről. A napszámbajáró mun-kásember hétfőn kora reggel távo-zott el lakásáról és azóta nem tért vissza. Lehet, hogy nem is tűnt el, hanem a városon kívül egész hétre kapott munkát és szombatot vissza-tér.

## A kisiparosok új kölcsön felvételét tanácsolják a városnak

**Panaszkodnak, hogy a város az építkezéseknél nem ad nekik munkát, de az ajánlatokat éppen ők nem teszik meg**

A debreceni ipartestület a na-pokban beadványt intézett Debre-cen város tanácsához, amelyben sajnálkozásukat fejezik ki az ipa-rsok és mélyen helytelenítik azt, hogy a helybeli iparosság még ma is állandóan elesik a város által megindított munkáktól. A város vagy a nagyiparosoknak, vagy pe-dig fővárosi cégeknek adja ki a munkát.

A tanács ma foglalkozott a kis-iparosok panaszával, amely azon-ban nem helytálló. Az igaz, hogy a város például három új bérházat a fővárosi Stábil r.-t.-nek adta ki fel-építésre, de azzal a határozott kikö-téssel, hogy a részmunkákat hely-beli iparosokkal köteles elvégeztet-ni. A Stábil r.-t. a szerződés e pont-jának megfelelően mintegy tizenöt helyi kisiparosnak adta ki a bér-

házépítésénél előálló részlet mun-kákat. De így van ez minden alka-lommal s a várost senki sem vádol-hatja meg azzal, hogy szemelől té-veszti a kisiparosság érdekeit. S ha nem tudnak munkához jutni annak sok esetben ők maguk az okai. A város például versenytárgyalást hirdetett akkor is, amikor többek között a hortobágyi állatorvosi la-kás építéséről volt szó és a ve-rsenytárgyaláson egyetlen egy he-lyi kisiparos sem tett ajánlatot.

Azt is javasolják a beadványban hogy a város a saját zsebére ve-gyen fel kölcsönt s ebből új építé-sek eszközöljön, miáltal az ipar-ság is munkaalkalomhoz juthatna. Ugyanekkor azonban nem gondol-ják meg azt, hogy a város nem ve-het egyszerre annyi terhet magára amivel aztán nem tud megbirkózni

## Nagy az érdeklődés a külföldi utazók között Magyarországra iránt

**Két hetes kirándulás a régi osztrák-magyar monarchiában**

Budapest, augusztus 6. A külföl-di nagy utazóirodák mind élenkebb érdeklődést tanúsítanak Magyar-ország iránt és a társas utazások programjába lassanként Magyar-országot is bevonják.

Legutóbb a Berlinben székelő kö-zépeurópai utazási iroda állította elő tervét, amelyben Budapest és a Balaton is szerepel. A 13 napra tervezett társas utazás résztvevői augusztus 23-án kelnek utra Berlin-ből. Bécsben két napot töltenek és megtekintik a Schönbrunn. Bécs-ből folytatják utjukat Budapestre, ahová augusztus 26-án este érke-

nek meg.

A rákövetkező napot a magyar fővárosban fogják tölteni. Augusz-tus 28-án leutaznak a Balatonhoz és ott Siófokon, illetve Balaton-füreden három és fél napig marad-nak. Augusztus 30-án délután tér-nek vissza ismét Budapestre és másnap reggel folytatják utjukat a Magas Tátrára. Az ut személyen-kint 510 márkába kerül. A társa-ság a legmesszebbmenő módon gon-doskodik az utasok kényelméről. A társasutazás iránt már eddig is igen nagy érdeklődés mutatkozik.

## Nitti nagyszabású előadása a szabadságeszme bukásáról

**„A csehek nincsenek abban a helyzetben, hogy az erős kül-uraju német és magyar lakosokat megfosszák nemzeti jellegükö.”**

Budapest, augusztus 6. London-ból jelentik: Nitti volt olasz mi-niszterelnök a cambridgei egyetem idei tanfolyamán előadást tartott a szabadságeszme bukásáról Euró-pában. John Maynard Keynes cam-bridgei egyetemi tanár, a hírneves angol nemzetgazdász elnökölt az előadáson és az angol szellemi vi-lág nevében üdvözölte az előadót, aki értekezését francia nyelven ol-vasta fel.

Nitti az uralkodó szomorú euró-pai viszonyok főokául a békeszer-ződéseket jelölte meg, amelyeket a háború folytatásának új módszere-gyanánt dolgoztak ki. A béke erő-szakos béke volt. A háború előtt csupán egyetlen Elzász-Lotharin-gia volt, jelenleg legalább 9 vagy 10 van. A háború előtt csupán egyetlen Ausztria-Magyarország

volt, tehát csak egy állam, amely különböző nemzetiségekből állott központi uralom hatalma alatt.

A békeszerződések legalább 6—7 ilyen új államot alkottak. Ezeknek az államoknak legpraktikusabb példája Csehország. A cseh köztár-saságban a legkülönbözőbb fajú nemzetek élnek: németek, magya-rok, ruthének stb. Maguk a csehek még kisebbségben is vannak a tó-tokhoz, magyarokhoz és németek-hez képest. Ennek folytán nagy hadseregbe van szükségük üldözési politikájukért és a központosítá-sért. Mindent elkövetnek, hogy sa-ját nyelvüket a többi nemzetiségre ráerőszakolják és mindez a brutális erőszak útján kíséreltetik meg. En-nek az államnak az élete nem egyéb mint napról-napra megújuló életha-lál harc.

## Aszódi és Róth

divatárúháza

ajánlja dusan felszerelt rakárát, ugymint:

Szövetek	Grenadinok	Selymek
Epongek	Zefirek	Harisnyák
Batisztok	Vásznak	Kesztyűk,

és mindenféle rövidaru cikkeit.

Fiény utáni olcsó leszállított áruk. A Községi Tisztvis. Orsz. Szöv. szerződéses számlát. — Tisztviselőknek külön 5% engedmény.

## Még egyszer olyan jól izlik

az Ön kávéja, ha Ön a tiszta, izletes **Franck kávépótlékot** használja.



Ügyeljen bevásárlásainál gyári védjegyünkre, a „kávédaráló“-ra!

Ugyanezeket a tüneteket állapi-totta meg Nitti Jugoszlávia, Romá-nia és más államok tekintetében is.

Az előadó ezután a következők szá-vakkal fordult a hallgatósághoz: — Ti, angolok, jobban tudjátok, milyen nehéz különböző fajú, val-lású népeket asszimilálni. Emléke-zetek csak arra, hogy Irország mi-lyen heves ellenállást fejtett ki minden kísérletnek.

Lehetséges talán alacsony kultur-nívón álló népeket nemzeti jelle-güktől megfosztani, nem lehet azon-ban ezt megtenni olyan népekkel, amelyek hosszú utat tettek meg a civilizáció vágányán. A csehek nin-csenek abban a helyzetben, hogy az erős kulturájú német és magyar lakosságot megfosszák nemzeti jel-legüktől.

— A kényserü asszimilálás szük-ségszerűen a fegyveres ököl políti-káját vonja maga után. Szabadság-jogok nincsenek és parlament csak ál-életet él.

— **Hordárcsata az utcán.** Régen haragusznak már egymásra a 11. és 12. számú hordárok. Az egyik öreg ember, a másik ellenben fiatal erős és mozgékony és az öreg szak-társ azért haragszik rá már régóta, mert észrevette, hogy elfogdossa előle a munkát, a megbízatásokat, szóval károsítja. Az öreg hordár este felöntött a garatra, de felön-tött a fiatal hordár is és vesztükre éppen ilyen állapotban találkoztak össze. A hangos szócsatát már-már véres összeesés követte, amiben résztvevő volt az öreg hordár fia is, mikor a rendőr közbelépése vé-get vetett a hordárcsatanak és elő-állította a társaságot. A hadisereget a rendőrbíró fogja megállapítani.

— **Élve elégett asszony.** Temes-várról jelentik: A szomszédos Bo-gáros községben megrendítő sze-rencsétlenség történt. Michel Péter kocsmáros neje a pincében vigyá-zatlanságból nagyobb mennyiségű szeszt csorgatott el s ezt beszórta homokkal, hogy férje észre ne ve-gye. Este aztán, mire sem gondol-va, gyertyával ment le a pincébe. A kiömlött szesz ekkor felrob-bant és a szerencsétlen asszony egy pillanat alatt lángokban állott. Mi-re segélykiáltására a házbeliek elő-siettek, az élő fáklván nem tudtak segíteni s Michelné rettenetes kí-nok között meghalt. Az alig 23 éves fiatalasszony fivére, Fuchs Miklós, aki nővére segítségére sietett, szin-tén súlyos égési sebeket szenvedett.

## A „Debreceeni Iparos Dalegylet” hangversenye

Az általánosan megnyilvánult közömbösnek engedve, a Debreceeni Iparos Dalegylet f. hó 8-án, szombaton este, 8 órakor a *Vármegye-ház dísztermében* újból hangversenyt rendez. A változatos, gazdag műsor keretében újból bemutatásra kerülnek a soproni országos dalosversenyen előadandó kötelező és szabadon választott darabok.

Biztosra vesszük, hogy az Iparos Dalegylet újból sikerrel fogja maradó emlékvé tenni a szombat estét. A hangverseny pontosan 8 órakor kezdődik. Belépésre a műsor jogosít, melynek ára 15.000 K.

Az előadandó darabokat holnapi számunkban adjuk közre.

— *A homokkerti ref. olvasó egyesület* kebelében temetkezési segélyező szakosztály alakult. Felhívja az egyesület elnöksége a tagokat, hogy ezen kölcsönös segélyezés alapján alakult altruista intézménybe iratkozzanak be. A beiratkozás minden szerdán és szombaton este és vasárnap délután az egyesületi helyiségben a könyvtárnoknál eszközölhető.

— *Megszökött fogoly.* Irtó József fogházor tegnap Székesfehérvárról gyapjúfonál vásárlása céljából szolgálati ügyben Budapestre jött. Pintér György jogerősen elítélt foglyot adták mellé segítségül. A bevásárlás elvégzése után kimentek a Déli vasút pályaudvarra, ahol, míg a fogházor a csomagokat rendezte, a foglyot eltűnt mellőle. A fogházor az esetet bejelentette a főkapitányságnak, ahol a szökevény kézrekerítésére megkértek a szükséges intézkedéseket.

— *Tragikus végű fürdés.* Gyarmata község határában tragikus eset játszódott le. A téglagyár melletti állóvízben fürdtek Balan Tódor 23 éves és Balan Florea 18 éves esernagyházi lakosok, amikor az idősebbik testvért hirtelen göres fogta el. Kétségbeesetten sietett a fiatalabbik segítségére. Valóságos birkózás kerekedett a meglehetősen mélyvízben, amennyiben Balan Tódor erőnek erejével belekapaszkodott az öccsébe, úgy hogy annak mozgási szabadsága teljesen korlátozva volt. Végre mégis csak sikerült az elalélt testvért a partig vonszolni, ekkor azonban a fiatalabbat teljesen elhagyta ereje s hanyatt vágódott és a vízbe bukott. Ott is pusztult el az önfeláldozó testvér, mivel bátyjának jártányi ereje sem volt s így tehetetlenül kellett végigszemlélnie öccsének halálusáját.

— *Mit hirdet az Ingóságkövetítő?* (Hatvan-u. 1., ref. püspöki bérpalota, az udvarban. Telefon 11-99.) Mindennemű művészi és ipari termékek, butorok közvetítése, vétele, eladása és butorok beraktározása! Páratlan alkalmi vételek: egy valódi angol női rakett, tokkal antik asztalok, órák, vázák, 6 személyes porcellán átkészletek és evőeszköz-készletek, dísz tárgyak, hat darab börszék, valódi bőrhuzattal, nagy ablakok spalettákkal, egy lóra való ólszerszám, villanyluszterek, petróleum függőlámpák, művészi festmények, ágy elé való szőnyegek, lámpák, művészi festmények, szőnyegporoló állványok és mindennemű ingóságok. Részletfizetésre is adunk varrógépet, vasznakat, férfi és női ruhákat, ébresztő, zseb és inga órákat, komplett szalagrukkolókat, fül és egész hálókat, székeket, magános butordarabokat és mindenféle ingóságokat. A világhírű amerikai Underwood-írógépek Debrecenben kizárólag az Ingóságkövetítőben rendelhetők meg részletfizetésre is.

## Konyhakéssel támadt az anyjára

Budapest, augusztus 6. Ma éjjelkor a Lajos-u. 70. számú házban édesanyjának lakásán hirtelen kitört az elmebetegség Rockenstein Erzsébet 25 éves háztartásbeli leányon és egy nagy konyhakéssel meg akarta gyilkolni édesanyját, aki rémült sikoltással menekült a dühöngő örült elő. A lármára oda-

siető rendőr nagynehezen lecsilapította a dühöngő leányt és elvette tőle a kést. Majd rábeszélte, hogy jöjjön vele a rendőrségre. A mentők bevittek a főkapitányság ügyeletére, ahol megállapították, hogy ön és közveszélyes örült. Az angyalföldi tébolydában helyezték el.

## Az orkán áldozata: fejére esett a gipszdíszítvény

Budapest, augusztus 6. A fővárosban pusztító orkán lesodorta a Dobozi-u. 21. számú házról egy hatalmas gipszdíszítvényt, amely az épen arra haladó Rosenfeld Irén 12 éves iskolás leány fejére esett. A mentők koponyacsonttöréssel szállították be a súlyosan és életveszélye-

sen sérült kisleányt a Dolog-kórházba, ahol még mindig nem tért magához. Ma éjszaka kiszállt a rendőri bizottság a kórházba, de a kisleányt kihallgatni nem tudta, mert a kisleány minden kérdésre azt válaszolja, hogy: Katica bogárka.

## Cirkuszigazgató a tigris karmai között

Alig tudták az ápolók megmenteni az életét — Mig a harc a fenevaddal tartott, pánik tört ki a nézőközönség körében

Budapest, augusztus 6. Az állatszéliiditők tragikus végzeté érte utol Kludsky Károly budapesti származású vándorcirkusz igazgatót a napokban Újvidéken. Kludsky Károly ugyanis nagy közönség jelenlétében gyönyörű, idegizgató mutatványokat végzett a cirkuszban egy királytigrissel.

A legszebb produkciók közepette a királytigris megvadult, nekinyújtott szelidítőjének és ott a cirkuszporondján a közönség szemeláttára szétmárcangolta az igazgatót.

Néhány ápoló és cirkuszszolgak rögtön odarohant és vasdorongókkal kísérelte meg a tigris megfé-

litését, ettől azonban a már ugyanis végleg felbőszült fenevad még jobban megvadult és újra rávetette magát a több sebből vérző Kludsky Károlyra.

A gyöngébb idegzetű nézők között valóságos pánik tört ki és csak a legnagyobb erőfeszítéssel lehetett a közönség nagy részét lecsilapítani.

Az ápolók végül is revolverlővésekkel, vasvillákkal és korbáccokkal mentek neki a felbőszült tigrisnek és csak nagysokára tudták kimenteni a szerencsétlen cirkuszigazgatót a tigris karmai közül.

— *Wacha fest, mos tisztít a legolcsóbban Simonffy-u. 55.*

— *x Iskola könyveit legjobban értékesítheti és a jövő évit beszerezheti Antalffy József könyvkereskedésében Szt. Anna és Varga-utca sarok*

**MILYEN IDŐ VÁRHATÓ:**

*Meteorológia:* Hazánkban a Dunántúl nyugati részén voltak esők. Nagyobb csapadékot Szentgotthárdon 23 mm-t mértek. A hőmérséklet egyes helyeken elérte a normális mértéket.

## A Gambrinusban Kiss Jóska

elsőrendű zenekara muzsikál.

## Villamossági vállalat FANTA ERNO, Debrecen

Csapó-utca 11. sz. Degenfeld-tér 8. Telefon 9-59.

Tervez és készít villamos világítási és erőátviteli berendezéseket, saját üzemi villamos telepeket községek, malmok, gyárak és uradalmak részére. Raktáron tart mindennemű villamos anyagokat.

## Mosó-vásznak, lüszterek

és nyári szövetekben  
legnagyobb választék  
Feldheim Imre

POSZTOHAZABAN, KOSSUTH-UTCA 6. SZ.

## SPORT

### A „33” FC és az ETC az I. osztályban

A pénteki tanácsülésen dől el véglegesen az I. osztályból való kiesés és bekerülés kérdése. Az intézőbizottság már elkészítette javaslatát a tanácsülésre s ezek szerint a „33” FC és ETC kerülnek az I. osztályba. Egy pillanatig sem lehet kétséges, hogy a tanács a javaslatot elfogadja.

Itt említtük meg, hogy a Magyar Kupa döntőjét aug. 23-án játszik le az UTE és a FTCl Augusztus 30-án lesz az országos bajnoki döntő a FTC és a MTK között és ugyanezen a napon kezdődik meg az 1925-26. évi futballbajnokság I. fordulója is. Az új offszáid és facsodóba szabály augusztus 15-én már életbelép.

A szegedi kerület vasárnapi alléitai versenyén a keleti kerületet — Gyulay, Hadházy (DEAC) és Bácsi (HTE) képviselik. Különösen érdekesnek ígérkezik Hadházy találkozása Raddal, a déli kerület rudugró bajnokával.

### A DUE az országos uszó-kongresszuson

Az ezévi vidéki kongresszust augusztus 9-én Kaposváron tartják. A DUE-t Vértess Sándor, a klub elnöke képviseli. Vizipóló bajnokcsapatunk eséllyel indul a vidéki bajnokságért és biztosra vehető, hogy helyezést el fog érni. A DUE részéről a következő benevezések történtek: Weichinger Böske 100 méteres mel, gyors és hátuszás, Vértessy Ferenc 100 m. I. oszt. oldaluszás, Kellner Károly műugró bajnok, műugrás. Orosz László 100 méteres gyorsuszás orsz. ifj., Feldheim Endre és Kalmár László 100 m, melluszás, orsz. ifj., Benedek Gyula, Emerich László, Rosenberg László 50 m. gyermekverseny. — Ulanak még a vizipóló csapat kiállítására Aczél Imre, Löwi József és Weichinger Béla. A versenyzők pénteken reggel indulnak Debrecenből.

A Keleti Labdarugó Kerület I. számú intézőbizottsága pénteken este 6 órakor rendkívüli ülést tart, amelyen az elsőosztályú bajnokság beosztásáról döntenek, illetőleg tesznek javaslatot az augusztus 9-én összeülő tanácsnak.

— *Hálaadó istentisztelet a „Peidl kormány” eltávolításának 6. évfordulóján.* Budapestről jelentik: Az új Magyarország alapjait fektette le a Magyar Ház, amikor a bolsevizmus hagytákát, a Peidl-kormányt eltávolította. Ennek ünnepelésére celebrált Eördög amerikai magyar plébános ma misét és mondott lelkielő beszédet a Szervita-rend szónoka. Mise alatt Záborszky Ilona, az Operaház tagja és a magyar kir. államrendőrség tisztviselői énekkara énekelt. A hálaadó istentisztelet ma este 8 órakor a Kiszely étteremben társasvacsora fogja követni, amelyen Pekár Gyula volt miniszter felszólalásán kívül több értékes beszéd fog elhangzani.

*A mozgósínházak műsora:* Vígsház. Világatrakció. Glória Swanson legjobb szerepében. — Izgalmas és érdekfeszítő társadalmi dráma 7 felvonásban. Kísérő: Amerikai burleszk.

*Uránia.* Az örökéletű Bocaccio, Werner Krantz, Ralp, Götzke és Steinruck kiváló művészekkel örökítik meg Bocaccionak legérdekesebb fejezeteit. Kísérő: A férj nem számít, Fox burleszk.

*Jönnek: Veszédelmes ártatlanság, Zoro és Huru a strandon.*

TOZSDE

A mai értéktőzsdén az irányzat lanya volt. A forgalom igen vontatottan indult és mivel komoly vevők nem voltak a piacon, a kontremín fedezetlen eladásával még jobban kimélyítette a lanya irányzatot, amihez hozzájárultak a realizációs eladások és a Bécsből érkező lanya hírek. A papírok több 3 százalékkal estek. A lanya-haság alól nem tudták magukat kivenni az előző napok favorit értékei sem, sőt egyes papírok, mint pl. a Magnézit, Első magy. bizt., Bur vasut stb. 6-5 százalékos veszteséget szenvedett. A piac egyedurúli értéke, amely a tegnapi ártályamon tartani tudta magát, az Eg esült lzzó volt. A forgalom mindvégig igen csendes volt.

Zürichi zárlat

Terménytőzsde

Hivatalos árak: 77-es tiszavidéki 390-392.5, egy. b 385-387.5, 78-as tiszavidéki 392.5-395, egyéb 387.5-390, 79-es tiszavidéki 395-397.5, egyéb 390-392.5, rozs 290-295, tak. árpa 260-270, zab 380-400, ut 280-290, tengeri 262-265, repce 535-545, korpá 20.05-20.2.

Ferencvárosi sertésvásár.

Irányzat lanyhuló. Felhajtás 2000. Árak: könnyű 17-20, közép 21-22, nehéz 22-23.

A Magyar Nemzeti Bank deviza ártályamai:

Table with 3 columns: Deviza, Ártály, Ár. Lists exchange rates for various currencies like Dollar, Angol font, Hollandi forint, Francia frank, Svájci frank, Léva, Cseh korona, Lira, Lei, Dinár, 100 n. márká, Magyar márká, Svájci korona.

A házhelyigénylők gyűlése. Tegnapi szerdán este tartották gyűlésüket a vármegyeháza dísztermében a debreceni házigénylők. Az értekezleten dr. Nagy István, az igénylők agilis ügyésze ismertette az ügyet, mely már napok óta izgalomban tartja az érdekelteket. Nagy István előterjesztése után hosszú vita indult meg, mert az igénylők ragaszkodtak a beltelekhez, míg a város csak a külsőségeken hajlandó telket adni. Végül Kórody István elnök indítványára ki mondották, hogyha a főispánnal, vagy a polgármesternél nem tudnak eredményt elérni, akkor az OFB. ítéletére bízzák ügyüket. Ki mondották továbbá, hogy egy küldöttséget menesztenek a belügyminiszterhez a szükséges információ megadására végett.

Életmentő Mussolini-lány. Az Adria menti Cattolicából jelentik a lapoknak, hogy Mussolini miniszterelnök 15 éves leánya megmentett egy leányt a vízbefulástól.

Meggyógyul a Szegeden lezúrt rendőr. Megirtuk, hogy szombaton éjjel egy katoná szuronyával leszúrta Szazi Menyhért rendőrt. A sebe életveszélyesnek látszott. A szegedi kórház orvosainak véleménye szerint, ha végre megállított vérzés újra meg nem indul, bizonyos a felgyógyulása. Hogy a merénylő katoná mennyiben bűnös, erről sem a rendőrség, sem a katonai parancsnokság nem adott még ki jelentést. A városban általános részvét nyilvánul Szazi Menyhért iránt, aki kötelességteljesítésének áldozata.

Értéktőzsde zárlat 1925 aug. 6-n

Main market table with columns: BANKOK, NYOMDA, VASÚVEK, KÖZLEK. DES., ÉLELMISZEREK, KÜLÖNFELÉK, GAZ. VILLAMOS, OLAIOK. Lists various commodities and their prices.

M. kir. államépítészeti hivatal, Vincsiári építványok építési és karbantartási osztálya, Debrecen 1255-1925. számhoz.

Versenytárgyalási hirdetmény.

I. Nyírbátorban építendő legénysegi épület munkálatainak és pedig: I. Föld, közműves, elhelyező és burkoló munka.

II. Ács munka. III. Tetőfedő munka. IV. Eádagos munka. V. Mázoló munka.

VI. Kályhas munkák biztosítására f. évi augusztus hó 21-én d. e. 10 órakor a fenti építési osztály irodájában, (Debrecen, Péterfiak lakanyja) nyilvános egységáros versenytárgyalás tartatik.

2. A munkálatokra vonatkozó kírásai művelet, ajánlati úrlap, tervek, költségvetések, a részletes szállítási es munk feltételek fenti építési osztálynál (Debrecen, Péterfiak lakanyja) és pedig az összmunkákra, egyes munkákra munkanemenként 20.000 K, azaz huszezer korona lefizetése ellenében hétköznapokon 12-16 óráig átvethetők, illetve ugyanolt díjmentesen másokba vehetők.

3. Bánatpénz feleében 250.000 aranykoronát meg nem haladó ajánlatnál az ajánlati összeg 5 (öt) százaléka, ezt az összeget meghadó ajánlatoknál pedig 250 ezer aranykoronáig 5 százalék, ezen összegben felül pedig 2 (kettő) százalék bánatpénz teendő le a fenti hivatal pénztáránál a pénzügyminiszter által óvadékképesnek elismert pénztételek zároít (kötményezett) betét könyvével, vagy a fenti hivatal által előirt szövegű garancia levelével, vagy a m. kir. honvédelmi miniszterium 64401 számú postatakarékpénztári letét csekkzámlára befizetési lappal fizethető be. (A belizetési lapok minden postahivatalnál szerezhetők be.) Az ajánlatához a bánatpénz letéti nyugtája, vagy a belizetési elismervény csatolandó. Egyébként a bánatpénzletételeire vonatkozólag a közszállítási szabályzat 16 §. 6 pontja az irányadó.

4. A versenytárgyaláson az ajánlattevők vagy igazolt képviselőik jelen lehetnek.

5. Azon pályázók, kik ajánlatuk benyújtásáig a honvédség részére munkát még nem végeztek, szárhító képességüket és megbízhatóságukat annak a kereskedelmi és iparkamarának bizonylatával tartoznak igazolni, mely vállalatuk telephelye szerint erre illetékes. Ilyen pályázók az illető ipari munkák teljesítésére jogosító képességüket ajánlatuk mellételekkel egyidejűleg igazolni tartoznak.

6. Azon ajánlattevők kik a szöbantorgó ipari munkák teljesítésére törvényes képesítéssel nem bírnak, már ajánlatukban ily képesítéssel bíró megbízottat megnevezni és annak képesítését igazolni kötelesek.

Debrecen, 1925. évi aug. hó 4. n.

A m. kir. államépítészeti hivatal Vincsiári építmények építési és karbantartási osztálya Debrecen.

Advertisement for clothing: 'Vászon és nyári öltönyök leszólitott árban kaphatók.' Includes a small box with text: 'Végtől vesz egy elegáns öltözetet alkalmi ruhaköztársaságnak, vár-u. 2.'

Large advertisement for 'Férfi és fíu ruhát csakis a MAGYAR RUHAIPAR'. Text: 'Bikaszálló alatti férfi és fíu ruha áruházában vegyen, mert annak áru tartósak, árai pedig nagyon olcsók. Vászon és nyári öltönyök leszólitott árban kaphatók.'

# Apró hirdetések

Négy lapban olvassák az Ön apróhirdetését, melyet 8000 koronáért felad a Debreczen, Debreczeni Független Ujság, Hajdúföld vagy Tiszántúli Hírlap kiadóhivatalában vagy a Hegedűs és Sándor R. T. (Piac-u. 34.) vagy az Aczél Henrik (Piac-u. 24.) könyvesboltjának pénztáránál. Alkalmi apróhirdetés 10 szögig 8000 korona, minden további szó 800 korona — Vastagbétűvel szedett apróhirdetés: levelezés és kereskedelmi apróhirdetés díja duplán számítatik

**Apróhirdetésekre felvilágosítást a 7-88. számú telefonon ad a kiadóhivatal**

## AJÁNLAT

TEJ pasztörizált — HAZHOZ SZALLITVA megrendelhető. Salamon, Miklós-utca 25. H327  
Elsőrendű békebeli házikoszt kioldásra és bentékezésre kapható Teleki-utca 84.  
Fehér és színes filekalapok 110 ezer koronáért kaphatók Matka Anna Csemete-u. 10. 670  
Tankönyvek új és használt állapotban kaphatók Harmathynál. — Püvészker 14. H21  
Fényképezési cikkek, — lemezek árusítása, amatőröknek darabonként is. Liener-féle. Csapó utca 1.  
40 hold föld tanyával kiadó. Vigkedvü Mihály-u. 8. szám.  
Megbízható fényképező gépek és kellékek legolcsóbb beszerzési forrása Liener osztálya, Csapó utca 1.  
Díjtalan felvilágosítást nyújt amatőrök részére Liener fényképezési foto-osztálya: Csapó utca 1.  
Használt fényképező gépek vétele s eladása: Liener foto-osztálya, Csapó utca 1.

## Rikkancsok

magas fizetéssel

felvétetnek lapunk kiadóhivatalában

Citromkörte 4000, Pergamentkörte 6000, befőzéshez is kapható kézzel szedve, Dinnyekörte 3000, Cukor körte 3000, ebből mézédés lekvár főzhető cukor nélkül. Poroszlai-utca 53. 92  
Naponként friss házi tej kapható téli-nyári hordásra már lekötött. Rákóczi-u. 20. H59  
Poloskairást, lakások vizsgálatát felelősséggel vállalom. Poloskaszert kapható. Kossuth-u. 47., Náná-sy. H70  
Jutányosan készit monogramot, riseilót, angol maderiát. Teleky-u. 104. Háttul az udvarban. Felkereshető délelőtt 10-ig. 116  
Kiadó sütőde Cegléd-u. 18. F46  
Három izraelita tanuló jövő tanévre teljes ellátást kaphat. Kóser koszt. Nyugati-u. 32. F47  
Soffőrvizsgára szakszerűen előkészit Kiss gépműhely soffőriskolája. Erzsébet-utca 20. H76  
Fürst Adolf püspökladányi kócsi gyártónál mindenféle igaz és lukszus kócsi készen kapható. Kasznikból nagy raktárt tartok, legújabb kivitelben. F52  
10-15 kosztot felveszek ebéd vacsorára havi 400 ezer koronáért. A vámospécsi ref. egyház a templom festésére aug. 10-ig pályázatot hirdet. Értekezni lehet a lelkészi hivatalban. 90  
Ebéd étkezésre jobb családhoz menne tisztviselő — esetleg lakással. Ajánlatokat kiadoba „Ál'andó” jellegére kérek. 118

## LAKÁS, ÜZLET

Különbejárati utcai butorozott szoba, villanyvilágítással aug. 1-re kiadó. Eötvös-u. 48. H74  
Kétszobás, esetleg modern egyszobás, előszobás lakást lelépéssel keresek. Cim a kiadóban. F55  
Különbejárati, jól butorozott — szoba kiadó. Széchenyi-utca 15. — emelet. 113  
Poroszlai-ut 45. sz. alatti 2 szoba konyha, terasz, istálló, kocsiszinből álló házat 600 négyszögöl szőlővel villanyvilágítással, jó kut. eladom. Értekezhetni délután 3-6 óra között a tulajdonosnál, Dr. Fényes Jenőnél. F51  
2. középiskolai tanuló teljes ellátásra elfogadok. Gelberger mészáros. Csemete 7. F58  
Ingyen lakást adok annak, aki a debreceni nyomdászok által augusztus 15-én rendezendő Gutenberg ünnevényen megjelenik.  
Butorozott szoba gyermektelen házaspárnak kiadó. Zöldfa-utca 12. H77  
Izr. család 2 iskolai tanuló ellátására vállall. Hatvan-u. 36. Kereszt épület.  
Forgalmas helyen fűszer és esemege üzlet eladó. Cim a kiadóban. 10-a  
Jómeneteli fűszerüzlet, vagy üzlethelyiséget, lehetőleg központban átvesszek. Telefon 13-42. F48  
Butorozott szoba. Collegium közelében, garzonnak kiadó Hüvelyes utca 6. 120  
Budapesti 2 szobás, parkettes — komfortos lakás. lelépéssel átadó. Értekezhetni Bundi-utca 4., Horváthinál. 123  
Butorozott szoba szolid egyenlő kiadó. Bundi-u. 15. Weiszné.  
Békebeli lakbérért kétszoba-konyhás lakást keresek. Cim a kiadóhivatalban. 104  
Kiadó háromszobás, mellékhelyiségekkel álló, teljesen újonnan festett tiszta utcai lakás. Cim a kiadóban. 122

## ÁLLÁST KAP

Felvétetiki tüzifa és szénkereskedésünkre egy helyi ismerettséggel bíró és kereskedelemben jártas üzletszerző. — Hay, József főherceg-utca 38. 48  
Szakácsnö uradalmi intézőhöz felvétetiki. — Értekezni Csillag-utca 52. szám alatt.  
Festő, mészoló tanuló. Koszttal, vagy fizetéssel felvétetnek. Szapannos utca 25. 77  
Idősebb, feltétlen tisztességes és megbízható gazdaszert keresek, ki egy kisebb háztartás összes munkáit végzi. Cim a kiadóban. 94  
Soffőrt keresünk azonnali belépésre, ki egyuttal jó ford szerelő.  
Fodrászegédet kiegészítőnek vagy állandó munkára és tanuló felvesz Kárpóli, Eötvös-u. 64. 114  
Bádogossegéd, állandó munkára azonnal felvétetiki. Fülöp bádogos. Csapó-u. 3. 112  
Ügynök felvétetiki Dégenfeld-tér II. sor, 30. sz. sátor. F50

Tanulóknak jóhából való fiut — azonnal felvesz Waldmann, Piac-utca 55. Csemegeüzlet. H69  
Több évi gyakorlattal bíró gyors és gépirásban jártas pénztárnok felvétetiki Kupfer Ignác lisztkereskedésében. Bádogos-utca. F53  
Gyakorlott gyors és gépirónót azonnali belépésre keresünk. Kereskedelmi és Gazdasági rt. Kossuth-utca 21. F57  
Tanuló felvétetiki ellátással Kohn Simonffy-u. 18. F49

## ÁLLÁST KERES

26 éves izr. rőfös és divatáru segéd állást keres. Lehet vidéken is. Cim a kiadóban.  
Megbízható, komoly eladó, a rőfőszakmából állást keres. Cim a kiadóban.  
Mészáló vagy raktárnoki állást keres középiskolát végzett izr. fiatalember, a malmászat terén 6 éves gyakorlattal bír. Cim a kiadóhivatalban. F32  
Fűszer vagy rövidáru üzletbe bármilyen irodai munkára, esetleg kiszolgálónak ajánlkozom. — Cim Schwartz Antal, Vámospécs. F33

## KERESLET

Csillárt női barock szalonba, vala mint perzsa vagy magyar szőnyeg megvételre keresek. Cim a Függetlennél. F54  
Keresek egy páholypartnert az Arany-Bika disztermében augusztus 15-én tartandó nyomdász Gutenberg-ünnepélyre.  
Két középiskolás leány teljes ellátásra, zongora használatával, elfogadtatik. Cim a kiadóban. 107  
Keresek 12-15 milliót biztos fedezet mellett. Cim a kiadóban. 537  
Fajbort veszek. Márton Kálmán, Poroszlai 10. Telefon 273. H25  
Keresek megvételre egy fuvót, egy üllöt, egy satut. Cim a kiadóban. H62  
Középiskolai tanuló a jövő iskolai évre, teljes ellátásra felvétetnek özv. Hajduné, Borz-u. 11. sz. 121

## ELADAS

Boreladás elsőrangú 160 hektó rizling, ezerjó nagyban és hordónként napi árban, Molnár Lukács termelőnél. Kossuth-u., városháza alatt. H52  
Eladó nagy jégsekrény mészárosnak vagy vendéglősnek való. Szent Anna-utca 10. 654  
Kis családi ház, melyben két szoba konyha, mellékhelyiségek azonnal elfoglalhatók, dísznő és baromfitartásra alkalmas udvarral eladó a város belferületén, kedvező fizetési feltételek mellett. Felvilágosítást ad a Debreceni Független Ujság kiadóhivatala. F357  
Eladó pénztárkassza, tükörrrel, — nagy jégsekrény, üvegezett pald, állvány, tizedes mérleg, üres ládak. Tanuló fizetéssel felvétetiki. Toka, Szent Anna 1. H72  
Rőfösüzlet eladó. Bolt. műhely. raktár kiadó. Csapó 11. Sümeginnél. H64  
Eladó 23 hold tanyásbirtok az on dónon. Értekezhetni Csapó-u. 22. sz. hentesüzlet. 92  
Bérrautó, csukott, nyitott, bármikor megrendelhető. Hungaria Garaga. Telefon 10-79. F38  
Szemestengeri, 150 mázsa, Konyár állomáson eladó. Értekezni — Fülöp Miklósnál. Bethlen-u. 999.  
Eladó Ispotály-utca 15. sz. ház. Beköltözhető azonnal három szoba, és mellékhelyiségek. H63

Városi téglavetőben egy ház szep tember 1-re kiadó vagy eladó. Vendég-u. 72. 117  
Gécsi gyártmányu zongora, jóna szemüvegek, rózsaszín lenyszoba, eladó. Posta-u. 3. H71  
Majdnem új háló és fél ebédli butor, tornyos sparhet, konyhaasztal sürgősen eladó. Teleki-utca 12.  
Eladom a jegykendőm a debreceni nyomdászok mulatságán, augusztus 15-én.  
Kiadó két 44 holdas tanya a fekete földön. Baross-u. 30. 111  
Jókarban levő szőlő, terméssel eladó a Hatvan-utcai kertben. Értekezhetni Mester-u. 32. 115  
Eladó egy nagy vasesztergapat, egy marógép, egy vasfűrészgép és egyelőrés villanymotor. Erzsébet-utca 20. H75

## VEGYES

KÉT SZOBA, KONYHÁNAK megfelelő helyiség azonnal kiadó. Székely-utca 20.  
Világos nagy helyiség műhelynek vagy raktárnak kiadó. Értekezni Hatvan-u. 36. Keresztépület.  
Férjhez mennék 50 milliórd készpénz hozománnyal 25-35 év körüli uriemberhez. Vallás nem számít. Ismerkedés folyó hó 15-én este 8 órakor a Bika disztermében, a — nyomdászban.  
Vidéken lakom, ismeretség hiányában szeretnék megismerkedni 40-50 év körüli gyermektelen nővel. Cim a kiadóban. H73  
Gusztó kérem, adjon létejtelt magáról. Aranyvirág. F56  
Cipész munkások, első osztályu munkára felvétetnek. Jelentkezés Vár-u. 2. Munkamegkezdés 9-én, — hétfőn. Munkabérek 55, 60, 65, 70 és 80 ezer.  
Urinnel megismerkedne és anyagi támogatná uriember. Leveleket Független kiadóhivatalába — „Kellemes órák” jellegére kérek.

## Csépüléshez hazai és porosz szén

telepről azonnali szállításra bármily mennyiségben beszerezhető, fizethető új buzában is

**Bartha István**

tüzifa és szén telepe

**Ispotály-utca 3/b.**

TELEFON 7-85.

## Liszt

0-ás 6600, 2-es 6400, 4-es 6000, 5-ös 5800, 6-os 5500, szitált 5000, 7-es 4400, rozs 1-es 4600, korpa 2300, tengeri 2500 korona, Tengerliszt árpa és dara állandóan kapható

**Horváth** lisztraktárban Dégenfeld-tér 1. (Sas-u. sarok.)

## Festéket

Padlólakot, brunonau, emental, niszt, zománclakkot és minden színű porfestéket kiváló minőségben nagyon olcsón vásárolhat

**STERN**

festéküzletben Piac utca 10. Bikkával szemben.

## Görög dinnye, ananász dinnye,

## Tóthnál

őszi barack és mindenféle gyümölcsök a legszebbek kaphatók

**PIAC-UTCA 7** kapu alatt.